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ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

ΚΟΙΝ: 

 

1.Βουλευτή κα Μαρία Αμπατζίδη 

2.Υπουργό Επικρατείας κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

3. Υπουργείο Οικονομικών 

4.Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

5.Υπουργείο Υγείας 

6. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  

     Υποθέσεων 

7. Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 

    
Σε απάντηση της υπ’ αρ. 5889/22-4-2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή η 

Βουλευτής κα Μαρία Αμπατζίδη, με θέμα: «Επίλυση προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν άτομα με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους 

με αφορμή την πρόβλεψη του άρθρου 73 της Π.Ν.Π. της 13.04.2020», όσον αφορά 

σε θέματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας  σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Κατ΄ εξουσιοδότηση των διατάξεων του άρθρου εικοστού πέμπτου της από 14/3/2020 

ΠΝΠ (Α΄ 64) εκδόθηκε αφενός η αρ. ΔΙΔΑΔ/Φ.64/341/9188/11.5.2020 (Β΄ 1800, ΑΔΑ 

6Η3Β46ΜΤΛ6-Ψ54) κοινή υπουργική απόφαση με θέμα «Επέκταση της διευκόλυνσης ειδικής 

άδειας σε άλλες ομάδες ευπαθείς/αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη COVID 19» και 

ακολούθως συνεπεία της νεώτερης επικαιροποιημένης εισήγησης της αρμόδιας Επιτροπής 

Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID 19 εκδόθηκε εκ νέου η αριθ. 

ΔΙΔΑΔ/Φ.64/346/9011/14-5-2020 Κοινή Υπουργική Απόφαση με θέμα «Καθορισμός ομάδων 

αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη COVID 19», (ΦΕΚ Β’ 1856, ΑΔΑ: ΩΥΥΠ46ΜΤΛ6-ΓΟ2). 

 Για την εφαρμογή της ανωτέρω ισχύουσας Κοινής Υπουργικής Απόφασης εκδόθηκε από 

την Υπηρεσία μας η  αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/115/9670/18-5-2020 εγκύκλιος (ΑΔΑ: ΨΩ4446ΜΤΛ6-

ΠΡΧ) και διευκρινίστηκε ότι «…Η ειδική αυτή άδεια απουσίας των υπαλλήλων που υπάγονται στις 

προαναφερόμενες ομάδες αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη COVID 19 χορηγείται από την 



Υπηρεσία εφόσον ο/η υπάλληλος υποβάλει σχετική αίτηση και εφόσον δεν απουσιάζουν 

δικαιολογημένα ήδη από την Υπηρεσία λόγω της παθήσεως τους ή της ειδικότερης περίπτωσης 

στην οποία υπάγονται κατά τα ανωτέρω. Σύμφωνα με την εισήγηση της αρμόδιας Επιτροπής, η 

συνδρομή των ανωτέρω παθήσεων ή ισάξιας βαρύτητας παθήσεων ως προς την ευπάθεια στον 

κορωνοϊό δύναται να πιστοποιείται από βεβαιώσεις ειδικευμένων ιατρών της αντίστοιχης 

ειδικότητας της πάθησης, με πιστοποίηση της βαρύτητάς τους και της ένταξής τους σε κάποια εκ 

των ανωτέρω κατηγοριών…».  

Επίσης, σύμφωνα με την ίδια ως άνω εγκύκλιο, «…Υπάλληλοι του Δημοσίου, οι οποίοι δεν 

περιλαμβάνονται στις ανωτέρω διατάξεις της σχετικής ΠΝΠ και της ΚΥΑ ως ομάδες αυξημένου 

κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη COVID19, πλην όμως πάσχουν σύμφωνα με τις ιατρικές 

γνωματεύσεις θεραπόντων ιατρών από αντίστοιχα επικίνδυνες παθήσεις σε περίπτωση 

προσβολής από COVID-19, δύνανται κατά την κρίση των αρμοδίων κατά ειδικότητα θεραπόντων 

ιατρών τους, να προσκομίσουν εκείνα τα δικαιολογητικά δυνάμει των οποίων είναι δυνατή είτε η 

χορήγηση άδειας στους υπαλλήλους αυτούς, σύμφωνα με τις πάγιες κείμενες διατάξεις (π.χ. 

αναρρωτική άδεια) ή εναλλακτικά να παρέχουν εργασία αποκλειστικά εξ αποστάσεως ή να 

απασχοληθούν σε καθήκοντα, για τα οποία δεν απαιτείται καθημερινή επαφή με κοινό (back 

office), κατόπιν της σχετικής βεβαίωσης του θεράποντος ιατρού για την επικινδυνότητα έκθεσης 

στον κορωνοϊό, βεβαίωση, η οποία θα πρέπει να ληφθεί υπόψη από την αρμόδια Υπηρεσία κατά 

την κατάρτιση του πλάνου εργασιών της…». 

Για τα λοιπά ερωτήματα που τίθενται  από την κα. βουλευτή αρμόδιοι να απαντήσουν είναι 

οι συνερωτώμενοι Υπουργοί. 

  

 

 

                         Ο  Υπουργός 

 

 

         Παναγιώτης Θεοδωρικάκος  

Εσωτερική Διανομή 

Γραφείο   Υπουργού 

 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής 
Πληροφοριών 

Υπουργείου Εσωτερικών 
κ.α.α. Λογοθέτη Ζαμπέτα 
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